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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA TRINTA DE MAIO DE DOIS MIL E
VINTE E TRÊS, ÀS DEZ HORAS, REALIZADA NA SALA DE REUNIÕES DOS
CONSELHOS DEPARTAMENTAIS, SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA
LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): LEANDRO PIN DALVI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; ADRIANO RIBEIRO DE MENDONÇA,
SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA;
TARCÍSIO LIMA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE
ALIMENTOS; CAMILA APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; IVAN JANNOTTI WENDLING,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA; CINTIA DOS SANTOS BENTO,
COORDENADORA DO CURSO DE AGRONOMIA; MARIA EMILIA RODRIGUES
VALENTE, COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS;
SIDNEY SARA ZANETTI, COORDENADOR DO CURSO DE ENGENHARIA
FLORESTAL; JORDÃO CABRAL MOULIN, COORDENADOR DO CURSO DE
ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA,
COORDENADORA DO CURSO DE ENGENHARIA QUÍMICA; WILLIAN BUCKER
MORAES, COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
AGRONOMIA; HENRIQUE MACHADO DIAS, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS FLORESTAIS; DAMARIS
GUIMARÃES, COORDENADORA ADJUNTA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA QUÍMICA; ADÉSIO FERREIRA,
COORDENADOR DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E
MELHORAMENTO; MARSHAL COSTA LEME E ROBSON COSTA DE SOUSA,
REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; CARLOS EDUARDO COSTA PAIVA,
REPRESENTANTE SUPLENTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS
EM EDUCAÇÃO. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: GIOVANNI DE OLIVEIRA
GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; ALINE DE MENEZES BREGONCI, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; FELIPE BERBARI NETO,
COORDENADOR DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; NEUZA MARIA
BRUNORO COSTA, COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS; JANAINA CECILIA OLIVEIRA
VILLANOVA KONISHI, COORDENADORA DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS. AUSENTES: MAYARA MORENA
DEL CAMBRE AMARAL WELLER, COORDENADORA DO CURSO DE
ZOOTECNIA. NÃO PARTICIPARAM OS REPRESENTANTES DISCENTES,
MANDATO VENCIDO EM 24/05/2023.

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a
Sessão. 1. EXPEDIENTE: A Presidente solicitou a inclusão do seguinte documento, a saber: 2.1
Documento avulso nº 23068.031822/2021-96 – Comissão Especial (Portaria nº 284, de 26 de
maio de 2021 - Reitoria) – Encaminha, para aprovação, proposta de atualização do Regimento
Interno da Secretaria Única de Graduação - Setorial Sul. Em votação, o pedido de inclusão foi
aprovado por unanimidade. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Processo digital nº 23068.027442/2023-19
– Departamento de Medicina Veterinária – Encaminha, para homologação, os nomes dos
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professores Ana Cláudia Hebling Meira e Rafael Otaviano do Rego como chefe e subchefe,
respectivamente, do Departamento de Medicina Veterinária, por um período de 2 (dois) anos,
a partir de 5 de julho de 2023. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2.2
Documento avulso nº 23068.020904/2023-77 – Centro de Ciências Agrárias e Engenharias –
Comissão especial (Portaria de Pessoal CCAE/UFES Nº. 022, de 28 de abril de 2023) –
Encaminha, para homologação, os nomes dos candidatos inscritos para compor a Comissão
Local do Programa de Gestão e Desempenho (CLPGD) do Centro de Ciências Agrárias e
Engenharias (CCAE), conforme Art. 6º da Resolução CCAE/UFES nº 048, de 18 de maio de 2023.
A Presidente fez a leitura dos nomes dos servidores, como segue: Elizangela Pereira Cunha de
Almeida (Siape 1847439), Fagner Fernandes Gazzoni (Siape 2349156), Fernanda Sobreira
Cossate Burock (Siape 2034367) e Luina Ribeiro Noia (Siape 3099454). Em esclarecimento. Em
discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E
SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2.3 Documento avulso nº 23068.028814/2023-24 – Centro
Acadêmico Livre de Engenharia Florestal – Ricardo Sodre Silva – Encaminha, para
homologação, nova composição do centro acadêmico. A Presidente fez a leitura da nova
composição, como segue: Maria Alice Romanha Belumat, Presidente; Luiz Otávio Portella
Cancio, Vice-presidente; Bárbara Croscob Salvador, Diretoria de Finanças; Rafhael dos Santos
Zerbone e Bruno Henrique Novaes Mármore, Diretoria de Eventos; Lara Ferreira Alves e Giane
Aparecida Rezende Dias, Diretoria de Marketing; e Ana Carolina de Oliveira Cruz, Secretaria. Em
esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQUENTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2.4 Processo digital nº
23068.006695/2023-59 – Departamento de Zootecnia – Ivan Jannotti Wendling – Encaminha,
para aprovação, acordo de parceria entre a Universidade Federal do Espírito Santo e a Empresa
Brasileira de Pesquisa Agropecuária (Embrapa), sem repasse de recursos. A Presidente fez a
leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual a Conselheira Neuza Maria
Brunoro Costa foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E NOVE BARRA
DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2.5 Documento avulso nº 23068.023887/2023-20 – Centro de Ciências
Agrárias e Engenharias – Encaminha, para aprovação, proposta de criação de Incubadora de
Empresas de Base Tecnológica, denominada Inova Alegre, juntamente com sua proposta de
Regimento Interno e Plano Estratégico. O Conselheiro Jordão Cabral Moulin, com a palavra, fez
a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do qual foi relator, favorável à
aprovação, condicionada a efetivação da cessão definitiva do espaço para funcionamento da
incubadora, pela Prefeitura Municipal de Alegre, bem como a alteração do termo Conselho
Administrativo para Conselho Deliberativo e a inclusão da descrição da estrutura organizacional,
ou seja, o Conselho Deliberativo e uma Gerência Executiva, no Regimento Interno de acordo
com o que dispõe a Resolução Nº 41/2014 do Conselho Universitário, garantindo, no mínimo, a
presença do seguintes membros no Conselho Deliberativo: Gerente Executivo, 01
representante de cada departamento, 01 representante de cada instituição e organização que
tenha constituído parceria com a Ufes em favor de sua operacionalização, e 01 representante
das empresas incubadas. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 2.6 Processo
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digital nº 23068.109006/2022-86 – Departamento de Zootecnia – Magda Aparecida Nogueira
Andrade – Encaminha, para aprovação, o relatório de atividades desenvolvidas durante a
licença capacitação, no período de 23 de Janeiro a 22 de Abril de 2023. A Conselheira Cintia dos
Santos Bento, com a palavra, fez a leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Extensão, do
qual foi relatora, favorável à aprovação. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E VINTE
E TRÊS. 2.7 Documento avulso nº 23068.027286/2023-96 – Departamento de Ciências
Florestais e da Madeira – Encaminha, para homologação, os Planos Anuais de Atividades
Docentes (PAD’S) 2023/1 e os Relatórios Anuais de Atividades Docentes (RAD’S) 2022 dos
seguintes professores: Adriano Ribeiro de Mendonça, Ananias Francisco Dias Júnior, Cristiane
Coelho de Moura, Elzimar de Oliveira Gonçalves, Fabricio Gomes Gonçalves, Gabriel Browne de
Deus Ribeiro, Gilson Fernandes da Silva, Graziela Baptista Vidaurre Dambroz, Henrique
Machado Dias, Humberto Fantuzzi Neto, Jordão Cabral Moulin, José Eduardo Macedo
Pezzopane, Josinaldo de Oliveira Dias, Juarez Benigno Paes, Marcos Vinicius Winckler Caldeira,
Michel Picanço Oliveira, Nilton Cesar Fiedler, Pedro Gutemberg de Alcântara Segundinho,
Rejane Costa Alves, Roberto Avelino Cecilio, Rodrigo Sobreira Alexandre, Sidney Sara Zanetti,
Sustanis Horn Kunz e Wendel Sandro de Paula Andrade. Em esclarecimento. Em discussão. Em
votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS
MIL E VINTE E TRÊS. 2.8 Documento avulso nº 23068.031822/2021-96 – Comissão Especial
(Portaria nº 284, de 26 de maio de 2021 - Reitoria) – Encaminha, para aprovação, proposta de
atualização do Regimento Interno da Secretaria Única de Graduação, vinculada à Diretoria de
Suporte à Gestão – Setorial Sul da Universidade Federal do Espírito Santo (Ufes), Campus de
Alegre. A Presidente fez a leitura da proposta, que foi discutida ponto a ponto, sendo
apresentadas as seguintes alterações/inclusões: I- alterar a sigla CONSUNI para CUn; II- no Art.
2º, inciso I, retirar a palavra “dezessete”; III- no Art. 3º retirar o parágrafo único, no inciso V
incluir Núcleos Docentes Estruturantes (NDE) e no inciso VI colocar um ponto no lugar do ponto
e vírgula; IV- no Art. 4º, inciso V, incluir Núcleos Docentes Estruturantes (NDE) e retirar o inciso
VII; V- no Art. 7º, inciso III, acrescentar a palavra “publicar”; VI- incluir um capítulo para o NDE
semelhante ao da Câmara Local de Graduação; VII- corrigir a ordem dos capítulos e artigos; VIII-
retirar os Artigos 10. e 12. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 3.
COMUNICAÇÃO: 3.1 A Presidente comunicou que os Centros de Ensino que participarão do
ciclo teste do Programa de Gestão e Desempenho da Ufes serão o Centro de Educação e o
Centro de Ciências da Saúde. 3.2 A Presidente comunicou que a Auditoria Interna solicitou
informações sobre as empresas juniores referentes ao credenciamento e a prestação de contas,
a fim de verificar a regularidade das empresas juniores vinculadas ao CCAE (conforme
Resolução nº 10/2019 do Conselho Universitário). 3.3 A Presidente comunicou que o Hospital
Universitário Cassiano Antonio Moraes (Hucam) doou um Tomógrafo para o Hospital
Veterinário/CCAE e informou que as medidas necessárias para o deslocamento e instalação do
equipamento estão sendo analisadas. 3.4 A Presidente comunicou que foi encaminhado um
convite ao professor Wendel Sandro de Paula Andrade para apresentação do modelo de relatos
e pareceres para as comissões permanentes deste conselho. Esclareceu que o professor
solicitou um prazo devido as atribuições que tem exercido como presidente de comissão
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disciplinar. 3.5 A Presidente comunicou que a proposta de distribuição orçamentária de 2023,
prevista para ser apreciada pelo conselho nesta reunião, está aguardando a liberação da Pró-
Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional para ser apresentada. 3.6 A
Presidente esclareceu sobre as manifestações ocorridas nessa segunda-feira, 29, no campus de
Goiabeiras em relação ao Restaurante Universitário. 4. PALAVRA-LIVRE: Inscreveu-se e solicitou
registro o Conselheiro Ivan Jannotti Wendling. 4.1 O Conselheiro Ivan Jannotti Wendling, com a
palavra, sugeriu em relação aos processos de compras que para os próximos momentos a
equipe do setor competente convoque uma reunião presencial com os responsáveis pelos
pedidos de compras (consumo e equipamentos), de cada departamento, momento para trocar
ideias e sanar dúvidas, para que oportunamente essas pessoas repassem as informações aos
professores e técnicos interessados. Disse entender que tal procedimento aumentaria a
eficiência do trabalho, uma vez que o volume de informações via whatsApp é grande e menos
produtivo. A Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às 12
horas e 15 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, Secretária, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste Conselho e por
mim.
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520


